
線形代数学 I–11’

レポート課題 (7月14日提出)
Jacques Garrigue, 2017年 7月 7日

問 1 次の n次正方行列の逆行列を求めよ.

(1)


a1 0 . . . 0

0 a2 . . . 0

0 . . .
. . . 0

0 . . . 0 an

 (2)


0 . . . 0 an
0 . . . an−1 0

0 . . . . . . 0

a1 0 . . . 0

 (3)


a 1 0 0

0 b 1 0

0 0 c 1

0 0 0 d


問 2

(1) AとBが正則行列なら,

 A C

O B

 の逆行列が
 A−1 D

O B−1

 として書けることを示せ (そのと

きのDを求めよ).

(2) それを使って,


2 3 3 1

3 5 0 2

0 0 1 2

0 0 2 5


−1

を計算せよ.

問 3 E + Aが正則行列であるような行列Aに対して, B = (E − A)(E + A)−1とおくとき

(1) E +Bは正則行列であることを示せ.

(2) A = (E −B)(E +B)−1を示せ.

問 4 n文字の置換全体の集合を Snとするとき, 次を証明せよ.

(1) σが Sn全体を重複なく動くとき, σ−1も Sn全体を重複なく動く. すなわち, Snから Snへの関
数 f(σ) = σ−1が全単射である.

(2) τ ∈ Snに対して, σが Sn全体を重複なく動くとき, στ も τσも Sn全体を重複なく動く. すなわ
ち, Snから Snへの関数 f(σ) = στ および g(σ) = τσは全単射である.

問 5 次の行列式を計算せよ.

(1)

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 2 5 0

3 −3 1 −4

−1 1 2 1

5 4 −1 6

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
(2)

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 2 3 4

1 0 0 1

2 0 0 4

2 5 5 −3

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
(3)

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

1 −1 0 0

−1 1 −1 0

0 −1 1 −1

0 0 −1 1

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

(4) det(kA) (det(A)を用いて) (5)

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

x 0 . . . 0 a1
a2 x 0 . . . 0

0 a3
. . . . . .

...
...

. . . . . . . . . 0

0 . . . 0 an x

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
(xの多項式として)

1


